

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Сегодня — День Конституции СССР
Да здравствует творец нашей Конституции — великий Сталин!



В честь всенародного праздника

ПОДАРКИ ПАРОВОЗНИКОВ

Паровозники и ремонтники депо Орск встречают День Конституции высокими производственными успехами. Ноябрьский план по ремонту выполнен на 140 проц.

ростью тяжеловесные поезда. Они перевезли сверх нормы 360 тонн грузов.

Паровозные бригады, руководимые

№ 237

5 декабря 1947 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Под знаменем Сталинской Конституции — вперед, к новым победам!

Есть такие дни, которые поднимают человека над повседневной будничной работой и представляют ему итог того, что он сделал сам, что сделал весь его народ. В такие дни неутомимые труженики еще с большой ясностью видят, что «их скромный» и «незаметный» труд является на самом деле трудом великим и творческим, решающим судьбы истории» (И. Сталин).

Сегодня такой день — День Сталинской Конституции. Одинадцать лет назад — 5 декабря 1936 года, на Чрезвычайном VIII съезде Советов, доказывая о проекте новой Конституции, товарищ Сталин говорил, что Конституция будет духовно вооружать наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию, будет поднимать их чувство законной гордости за свою Родину, укреплять веру в свои силы, мобилизовать на борьбу за новые и новые победы коммунизма, будет служить свидетельством необходимости социализма и демократии Сталину.

Однадцать лет раздается над страной Советов великое знамя Сталинской Конституции — знамя победившего социализма. Новая Сталинская Конституция — это великий итог пути, пройденного нашей Родиной. Сталинская Конституция — это регистрация и законодательное закрепление того, что добро и завоевано советским народом.

Просто и сжато трактует Сталинская Конституция о фактах освобождения трудящихся нашей страны от капиталистического рабства, о фактах победы социализма в СССР, о фактах победы в ССР развернутой, до конца последовательной демократии, отражает и закрепляет в законодательном порядке уже завоеванные и осуществленные в ССР

трудности строительства и борьбы. Труженики страны социализма работали так, как чинят партии Ленина — Сталина, самоотверженно, не щадя своих сил, создавали фабрики и заводы, совхозы и колхозы, машины для труда во имя социализма, оружие — для сражений в защиту великих завоеваний Октября.

На Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, доказывая о проекте новой Конституции, товарищ Сталин говорил, что Конституция будет духовно вооружать наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию, будет поднимать их чувство законной гордости за свою Родину, укреплять веру в свои силы, мобилизовать на борьбу за новые и новые победы коммунизма, будет служить свидетельством необходимости социализма и демократии.

Жизненный опыт миллионов трудящихся явился блестящим подтверждением глубочайшей исторической правоты этих слов нашего великого и учителя товарища Сталина.

Советский народ славит Сталинскую Конституцию перед лицом всех народов мира, как выражение лучшей формы организации человеческого общества. Наше государство — рабочих и крестьян. Политическую основу у нас составляют Советы депутатов трудящихся. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

Благодаря особенностям и преимуществам социалистического строя, давшего нашему народу непреоборимые и неподражаемые в мировой культуре и цивилизации, как наивысшее проявление прогресса человечества.

Наша советская держава вступила в четвертое десятилетие своего существования. Что сделала советская

шах из мертвых заводов и фабрик, города и села, движаст вперед нашу экономику и культуру.

Большевистская партия и советское правительство, организуя труд народа, со всей решительностью проводят политику неуклонного укрепления и развития экономической основы СССР — социалистической основы хозяйства, социалистической собственности. На базе технического прогресса восстанавливается и развивается индустрия, принятые меры для изведения порядка в колхозах, для перестройки кооперативной торговли и производства кооперацией товаров широкого потребления. Все бьет в одну цель — добиться дальнейшего укрепления социалистической собственности, повысить благосостояние трудящихся масс, еще больше укрепить социалистическое государство.

С глубоким уважением относятся советские люди к Конституции СССР. Каждая ее строка нам дорога. Каждая ее строка для нас священна, ибо в них закреплены общественные порядки, угловые и выгодные трудящимся. В них закреплены социалистические порядки, которые гарантировуют народу все новые и новые победы на любом участке труда и культуры.

День Конституции — это великий праздник советской демократии. Социалистические достижения СССР вошли в сокровищницу мировой культуры и цивилизации, как наивысшее проявление прогресса человечества.

Наша советская держава вступила в четвертое десятилетие своего существования. Что сделала советская

В честь всенародного праздника

ПОДАРКИ ПАРОВОЗНИКОВ

Паровозники и ремонтники депо Орск встречают День Стalinской Конституции высокими производственными успехами. Ноябрьский план по ремонту выполнен на 140 процентов.

Встав на вахту в честь праздника, слесари тт. Ткачев и Чехла в ночь на 4 декабря, за одну смену, полностью провели сложный ремонт киппажной части паровоза и выполнили свои нормы более чем на 200 процентов каждый. Паровоз вышел из ремонта своевременно.

Машинисты тт. Меркулов, Выборнов и Анисимов 1,2 и 3 декабря провели с высокой технической ск

ростью тяжеловесные поезда. Они перевезли сверх нормы 360 тонн грузов.

Паровозные бригады, руководимые старшим машинистом тов. Плитниковым, в ноябре сэкономили около 4000 килограммов топлива, бригады тов. Бирюченко — 4495, тов. Напасенко — 14.537 килограммов.

В ночь на 5 декабря коллектив депо стал на вахту в честь Дня Стalinской Конституции и обязался выпустить в эту смену все стоящие на промыске паровозы.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

Коллектив энергетиков Орской ТЭЦ вышел на второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства электростанций.

В ноябре он добился самых высоких показателей за все время эксп

лоатационной деятельности станции. Месячный план коллективом орских энергетиков выполнен на 110 процентов. Сэкономлено 1900 тонн топлива и 342 тысячи киловатт часов электроэнергии.

В СЧЕТ ТРЕТЬЕГО ГОДА

Славными успехами ознаменовал День Стalinской Конституции коллектив колбасного завода орденоносного мясокомбината.

3 декабря рабочие, инженерно-технические работники и служащие этого предприятия рабочими об окончании выдали продукцию в счет плана на 1947 год. Производственную программу двух лет послевоен-

ной пятилетки трудящиеся завода к этому же дню выполнили на 110 процентов.

«Пятилетка — в четыре года!» — таково обязательство коллектива колбасного завода.

Е. ШУЛЬЦ,
начальник планового отдела мясокомбината.

Сегодня такой день — День Стalinской Конституции. Одинадцать лет назад — 5 декабря 1936 года, на Чрезвычайном VIII съезде Советов, была принята и получила силу Основного Закона нашего многонационального советского государства новая Конституция СССР. Стalinская Конституция нарек ее сам народ в знак безграничной любви и признательности к ее великому автору и творцу Иосифу Виссарионовичу Стalinу.

Однадцать лет развеяется над страной Советов величие знамя Стalinской Конституции — знамя победившего социализма. Новая Стalinская Конституция — это великий итог пути, пройденного нашей Родиной. Стalinская Конституция — это регистрация и законодательное закрепление того, что добро и завоевано советским народом.

Просто и сжато трактует Стalinская Конституция о фактах освобождения трудящихся нашей страны от капиталистического рабства, о фактах победы социализма в СССР, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии, отражает и закрепляет в законодательном порядке уже завоеванные и осуществленные в СССР принципы социализма, его основные устои.

Под знаменем Стalinской Конституции советский народ прошел честно и самоотверженно сквозь все

новые Конституции, товарищи Стalin говорят, что Конституции будет духовно вооружать наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию, будет поднимать их чувство законной гордости за свою Родину, укреплять веру в свои силы, мобилизовывать на борьбу за новые и новые победы коммунизма, будет служить свидетельством непобедимости социализма и демократии.

Жизненный опыт миллионов трудящихся явился блестящим подтверждением глубочайшей исторической правоты этих слов нашего вождя и учителя товарища Стalина.

Советский народ славит Стalinскую Конституцию перед лицом всех народов мира, как выражение лучших форм организации человеческого общества. Наше государство — государство рабочих и крестьян. Политическую основу у нас составляют Советы депутатов трудящихся. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

Благодаря особенностям и преимуществам социалистического строя, давшего нашему народу непреоборимую силу, мы одержали историческую военную победу в войне с гитлеровской Германией и империалистической Японией. Сейчас сила советского строя возрождает разрушенное войной хозяйство, воскре-

ского прогресса восстанавливается и разрастается индустрия, принятые меры для наведения порядка в колхозах, для перестройки кооперативной торговли и производства кооперацией товаров широкого потребления. Все бьет в одну цель — добиться дальнейшего укрепления социалистической собственности, повысить благосостояние трудящихся масс, еще больше укрепить социалистическое государство.

С глубоким уважением относятся советские люди к Конституции СССР. Каждая ее строка нам дорога. Каждая ее строка для нас священна, ибо в них закреплены общественные порядки, угодные и выгодные трудящимся. В них закреплены социалистические порядки, которые гарантируют народу все новые и новые победы на любом участке труда и культуры.

День Конституции — это великий праздник советской демократии. Социалистические достижения СССР вошли в сокровищницу мировой культуры и цивилизации, как наивысшее проявление прогресса человечества.

Наша советская держава вступила в четвертое десятилетие своего существования. Что сделал советский народ — войдет в века. Полный веера в свое великое дело — дело Октябрьской революции, наш народ под руководством партии Ленина — Стalина непоколебимо идет вперед, к новым победам!

Награждение орденами и медалями работников, отличившихся при восстановлении завода „Запорожсталь“

За успешное выполнение задания, правительством по восстановлению первой очереди металлургического завода «Запорожсталь» имени Серго Орджоникидзе Министерства черной металлургии Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 декабря 1947 года награждена орденами и медалями СССР большая группа

орденом Ленина награждены 53 человека.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 232 человека.

Большая группа работников отмечена другими наградами.

(ТАСС).

Бригады имени „Пятилетки — в четыре года“

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). В цехах обувного гиганта «Скороход» передовые производственные бригады принимают почетное наименование — «Пятилетка — в четыре года».

Это движение началось по инициативе Ф. Я. Забелина. Еще в начале сентября она закончила двухгодовую норму, а сейчас обязалась своим пятилетнюю норму завершить в три с половиной года.

В числе передовиков — молодежная бригада закройщиков А. В. Ро-

мановой. Молодые закройщики ежедневно экономят 6 процентов кожи, что позволяет дополнительно давать по 75 пар мужской обуви в смену.

Бригада по пасадже каблуков Е. А. Гудина достигла высокой выработки благодаря тому, что каждый входящий в ее рабочий выполняет две и даже три операции.

Сейчас на «Скороходе» создано 26 бригад имени «Пятилетки — в четыре года».

Тысячи радиостанций в МТС

В этом году в передовых машинно-тракторных станциях страны организована диспетчерская служба с помощью радиосвязи. Свыше 150 МТС установили через радиостанции оперативную связь тракторных бригад, находящихся в поле, с центральными усадьбами.

Управление электрификации Министерства сельского хозяйства СССР отправило в МТС несколько тысяч радиостанций типа «Урожай». Эта радиостанция обеспечивает надежную связь на расстоянии 35—40 километров.

—0—

ПРИЕЗД ГРУППЫ АРМЯН ИЗ США

ЕРЕВАН, (ТАСС). В Ереван приехала из США первая группа армян, пересоединивших на новую родину. Прибывшим было устроено теплое встречи представителями партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, стахановцами фабрик и заводов, деятелями науки, искусства, литературы.

Великие права

Публикуемое на этой странице письмо плавильщиков Южно-Уральского никелевого комбината—документ, который может служить убедительной, яркой иллюстрацией того, как претворяются в жизнь великие права, предоставленные советским людям Сталинской Конституцией.

Коллективов, подобных плавильщикам, у нас в городе много, и тем интереснее, тем научительнее этот рассказ, в котором нет, на наш взгляд, ничего исключительного, но в то же время всё, буквально всё, представляет собой новое, не имеющее подобного今まで, кроме нашей страны.

Право на труд и отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование, равноправие мужчин и женщин, равенство граждан независимо от их национальности и расы—все это стало непреложным законом жизни советских людей.

В странах капитализма—миллионы безработных. Перелистайте хотя бы месячный комплект нашей газеты и вы увидите десятки объявлений: требуются рабочие и служащие разных специальностей. У нас трудоустройены все способные к труду и желающие работать люди, включая инвалидов третьей и второй групп. Непрерывно возрастают заработки. Стало обычным явлением, когда квалифицированный рабочий получает в месяц по две-три тысячи рублей.

Двадцатилетний юноша, бригадир плавильщиков завода металлоконструкций Николай Шершнин в ноябре заработал 6000 рублей и этого никто не удивил, ибо это—обычное явление.

Огромная забота проявляется об отыске советских тружеников. Такие предприятия нашего города, как никелькомбинат, ордена Ленина машинический завод, завод имени Чкалова, имеют собственные, хорошо оборудованные дома отдыха. Свыше тысячи рабочих, инженеров, техников, служащих Орска, а также инвалидов Отечественной войны и труда побывали в этом году на курортах и в санаториях. Только из коллектива никелькомбината в Крыму и на Кавказе в этом году лечились 137 человек. В будущем году заводом профсоюза намечено приобрести здание большее количество путевок.

Как животворное солнце, победный путь миллионов советских людей освещает Сталинская Конституция.

В простых ясных словах Основного Закона единственный в мире государства рабочих и крестьян записано то, что ценой кровей и пота добыты, завоеван народ, законодательно закреплены все величия побед социализма на одной чистой земли мира.

Где, в какой другой стране труда имеются такие права, какие предоставлены нам?

Где еще так заботятся о рабочем человеке?

«От каждого по его способности, каждому — по его труду», — вот социалистический принцип нашего сегодня.

«От каждого по его способности, каждому — по его потребности», — таково наше прекрасное завтра, во имя которого советские люди не жалеют сил, кладут на алтарь Отечества.

Сталинская Конституция все свою энергию.

Огромный патриотизм и трудовой энтузиазм нашего народа, испытанное руководство коммунистической партии являются порукой тому, что послевоенный сталинский пятилетний план будет выполнен столь же успешно, как претворялись в жизнь программы предвоенных пятилеток, неизменно преобразивших лицо нашей Родины. Этими самыми будет сделан новый шаг вперед на пути к нашей святой цели — коммунизму.

В одиннадцатую годовщину со дня принятия Стalinской Конституции мы решаем написать это письмо, поделиться своими мыслями и чувствами, рассказать о своей жизни, которая может служить убедительным примером того, как на практике осуществляется все записанное в нашей Конституции, созданной гением великого Сталина — отца и учителя советского народа.

ПРАВО НА ТРУД

Некоторым из нас довелось работать на заводах царской России. От зари до темы, по 12—14 часов в сутки, в窑洞 и газах, приходилось плыть сапоги, еле-еле зарабатывая на кусок хлеба.

Как страшный сон, течько это беспросветное прошлое. Вместе с эксплуататорскими классами его смела Великая Октябрьская социалистическая революция.

Советская власть превратила труд из зазорного и тяжелого времени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства» (Сталин).

В нашем коллективе — много рабочих и мастеров, которые за свою добросовестную работу не раз награждены Министерством, удостоены орденов и медалей Советского Союза. В их числе — старший мастер Петр Андреевич Егоров, на груди которого сияет высшая награда нашей страны — орден Ленина.

Недавно Петр Андреевич выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета. Вместе с ним в горсовет выставлены кандидатуры других стахановцев-плавильщиков — машиниста крана Екатерины Ивановны Кузнецовой и троллейбусницы Гликери, Поликарповны Забелиной. В Ленинский райсовет мы посыпаем

участковых и окружных избирательных комиссий, организуют подготовку к выборам в местные органы советской власти.

Стахановский труд — стахановские заработка. В октябре средний заработок рабочего нашего цеха составил 1327 рублей. Многие плавильщики получают по две с половиной — три тысячи рублей в месяц. В частности, загрузчик тов. Андреев в прошлом месяце заработал 2656 руб., горновой тов. Соловьев — 2290, конверторщик тов. Косаченко — 2600 и т. д.

Около двух десятков семей рабочих и мастеров цеха к 7 ноября велись в собственных домах, которые для них построил комбинат. Это — семьи горновых тг. Зверева, Ахмерова, Медведева, Телешева, мастера тов. Егорова, машинистов кранов — Зеленкова, Гуляева и других. Договоры приобретены ими в рассрочку на 10 лет. Имея устойчивые, хорошие заработки, они могут погасить ссуду без малейших затруднений.

Большая забота проявляется об охране труда и создании нормальных условий на производстве. Постоянно выявляются и устраняются дефекты оборудования, порождающие несчастные случаи, устанавливаются мощные вентиляторы и газоходы. В

О НАШЕЙ ЖИЗНИ

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Юрий Евтухин и Василий Тумасов изучебы было охвачено 660 человек, 70 из них получили новые профессии. Например, вернувшись из Советской Армии тов. Рассказов стал горновым, недавний фронтовик тов. Гладких — машинистом мостового крана, тов. Сисон — конверторщиком и др. 30 человек овладели иными профессиями. 167 рабочих изучили передовые методы труда в многочисленных стахановских школах и в результате этого значительно подняли свою выработку.

Сейчас оба юноши работают мастерами на конверторах. Их знают как умелых командиров технологического процесса, как знающих специалистов своего дела. Но Евтухин и Тумасов не останавливаются на достигнутом. Они решили стать техниками и в этом году поступили на первый курс вновь организованного при комбинате горно-металлургического техникума. Днем работают, вечером — учатся.

12 молодых рабочих цеха без отрывов от производства получают среднее образование в вечерней школе рабочей молодежи. Руководство цеха постоянно помогает им в учебе.

Исключительно широкий размах приобрело в плавильном цехе производственное обучение. По окончании учебы экзаменационная комиссия проверяет успехи, достигнутые обучавшимися, и выдает им соответствующие свидетельства.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Статья 120 Конституции СССР гарантировует гражданам Советского Союза право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Старший горновой Николай Андреевич Бобров в результате увечья не имеет возможности вновь стать к своей печи. Он признан инвалидом второй группы. Наше государство дает ему возможность жить безбедно. За Бобровым сохраняется средний заработок, который он имел, работая на комбинате. Профсоюзная организация оказывает инвалиду труда неотъемлемую помощь.

Особым вниманием пользуются семьи плавильщиков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны или потерявших свое здоровье. Инвалиды Отечественной войны бывшие рабочие цеха тт. Суходолов и Плаксин получили бесплатные путевки в санатории южного берега Крыма. Семьи инвалидов и погибших воинов имеют преимущественное право на получение промтоваров, сющей и картофеля, огородных участков и всего прочего.

НАШ ОТВЕТ

Постоянно чувствуя великие права, предоставленные и гарантированные нам Сталинской Конституцией, мы

и вы увидите десятка обильных: требуются рабочие и служащие разных специальностей. У нас трудоустроены все способные к труду и желающие работать люди, включая инвалидов третьей и второй групп. Непрерывно возрастают заработки. Стало обычным явлением, когда квалифицированный рабочий получает в месяц по две-три тысячи рублей. Двадцатилетний юноша, бригадир клепальщиков завода металлоконструкций Николай Шеринский в ноябре заработал 6000 рублей и это никого не удивило, ибо это — обычное явление.

Огромная забота проявляется об отдыхе советских тружеников. Такие предприятия нашего города, как никелькомбинат, ордена Ленина металлический завод, завод имени Чкалова, имеют собственные, хорошо оборудованные дома отдыха. Свыше тысячи рабочих, инженеров, техников, служащих Орска, а также инвалидов Отечественной войны и труда побывали в этом году на курортах и в санаториях. Только из коллектива никелькомбината в Крыму и на Кавказе в этом году лечились 137 человек. В будущем году завод профсоюза намерен приобрести вдвое большее количество путевок.

Вечерами в городе широко раскрывают свои двери 10 клубов и домов культуры, кино, театр. Кроме того, в Орске имеются 34 красных уголка и такое же количество библиотек. Предоставленное Конституцией СССР право на образование подкреплено не только всеобщим обязательным начальным, но и бесплатным семилетним обучением, но и организацией широкой сети школ и кружков для взрослых. В нашем городе имеется 8 вечерних школ рабочей молодежи, в которых без отрыва от производства обучаются 900 человек. Десятки рабочих и служащих занимаются на вечерних отделениях машиностроительного и горно-металлургического техникумов. На каждом предприятии имеется множество кружков и школ производственно-технического обучения. Техническая учеба, проводимая под руководством квалифицированных инженеров, организуется за счет государства.

Советские люди постоянно чувствуют опрятную заботу о себе. Они отвечают на нее новыми трудовыми успехами на всех участках социалистического строительства. Всё шире развертывается наступление на фронте труда. Его цель: ускорить приближение коммунизма. В боевом строю активных участников социалистического соревнования идут и трудающиеся нашего города.

тат на заводах царской России. От зари до темноты, по 12—14 часов в сутки, в窑ни и газах, приходилось плыть снямы, еле-еле зарабатывая на кусок хлеба.

Как странный сын, писалось это беспросветное прошлое. Вместе с эксплуататорскими классами его смела Великая Октябрьская социалистическая революция.

Советская власть превратила труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства» (Сталин).

В нашем коллективе — много рабочих и мастеров, которые за свою добросовестную работу не раз награждены Министерством, удостоены орденов и медалей Советского Союза. В их числе — старший мастер Петр Андреевич Егоров, на груди которого сияет высшая награда нашей страны — орден Ленина.

Недавно Петр Андреевич выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета. Вместе с ним в городской выставлена кандидатура других стахановцев-планильщиков — машиниста крана Екатерины Ивановны Кузнецовой и троллейкарницы Гликерии Поликарповой Забелиной. В Ленинском районе мы посыпаем слесаря Степана Дмитриевича Стапикова и старшего горного Михаила Федоровича Зверева. Около 60 наших товарищей участвуют в работе

иных комиссий, организуют подготовку к выборам в местные органы советской власти.

Стахановский труд — стахановские заработки. В октябре средний заработок рабочего нашего цеха составил 1327 рублей. Многие планильщицы получают по два с половиной — три тысячи рублей в месяц. В частности, загрузчик ток. Андреев в прошлом месяце заработал 2656 руб., горновой ток. Соловьевский — 2290, ковшовщик ток. Косяченко — 2600 и т. д.

Около двух десятков семей рабочих и мастеров цеха к 7 ноября вселились в собственные дома, которые для них построил комбинат. Это — семьи горновых ток. Зверева, Ахмерова, Медведева, Телепнева, мастера Егорова, машинистов кранов ток. Зеликова, Гуляевы и других. До ма присвоены ими в рассрочку та 10 лет. Имея устойчивые, хорошие заработки, они могут погасить ссуду без малейших затруднений.

Большая забота проявляется об охране труда и создании нормальных условий на производстве. Постоянно выявляются и устраняются дефекты оборудования, порождающие несчастные случаи, устанавливаются мощные вентиляторы и газоходы. В цехе имеется 5 душевых комнат. Большинство рабочих бесплатно получает спецодежды.

Так осуществляется право на труд.

ПРАВО НА ОДЫХ

«Граждане СССР имеют право на отдыши» — гласит статья 119 Стalinской Конституции.

В планильном цехе на большинстве переделов установлен шестичасовой рабочий день. Все рабочие пользуются ежегодными отпусками с сохранением заработной платы.

Многие из нас в этом году получили бесплатные путевки на лучшие курорты страны, где под наблюдением опытных специалистов укрепили свое здоровье, хорошо отдохнули. Работница Мякинина побывала в Кисловодске, бригадир Насыбуллин — в Боржоми, механик Чекущин — в Алагире, слесарь Штепа — в Ейске и т. д.

К нашим услугам — заводской дом отдыха, расположенный в живописном уголке области — Айдыре. Двухнедельный отпуск в составе лесу, где созданы все условия для того, чтобы набраться новых сил, доступен каждому рабочему. Мы сами оплачиваем только третью часть стоимости путевки, а остальные средства вносит за нас профсоюз.

Больные туберкулезом имеют возможность пользоваться ночным туб-

санаторием, работающим при комбинате.

Большое внимание уделяется организации культурного досуга металлургов и членов их семей. Помимо центрами культурно-массовой работы в коллективе стала Дом культуры никелькомбината в Новом городе и рабочий клуб в поселке Никель. Почти ежедневно здесь демонстрируются кинофильмы, устраиваются концерты местных и приезжих артистов, участников художественной самодеятельности. Кружки самодеятельности обединяют нашу талантливую молодежь, способствуют развитию ее творческой.

Кроме того, наши цеха имеют свой просторный, уютный красный уголок. Свободное время рабочие и служащие могут провести за партами в шапки или домино, за чтением газет или журналов. Здесь же выступают лекторы и агитаторы, демонстрируются фильмы. Библиотека наше своя. Сейчас в одном из помещений цеха обогруется кинозал. Он будет располагать также небольшой сценой для выступлений художественной самодеятельности.

водственno-техническое обучение. Только в этом году всеми формами путем обучавшимися, и выдает им соответствующие свидетельства.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Статья 120 Конституции СССР гарантирует гражданам Советского Союза право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потеря трудоспособности.

Старший горновой Николай Андреевич Бобров в результате увечья не имеет возможности вновь стать к своей печи. Он признан инвалидом второй группы. Наше государство дает ему возможность жить безбедно. За Бобровым сохраняется средний заработок, который он имел, работая на комбинате. Профсоюзная организация оказывает инвалиду труда необходимую помощь.

За одиннадцать месяцев пынешинского года по бюджетам о временной нетрудоспособности или болезни выплачено 427 тысяч рублей. Подавляющее большинство планильщиков

на время болезни сохраняет свой полный заработок.

Заводской комитет профсоюза выделяет значительные средства для оказания помощи тем, кто временно впал в нужду. В нашем цехе в этом году безвозмездно выдано рабочим свыше 15 тысяч рублей единовременной помощи.

Особым вниманием пользуются семьи планильщиков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны или потерявших свое здоровье. Инвалиды Отечественной войны бывшие рабочие цеха тт. Суходолов и Плаксин получили бесплатные путевки в санатории южного берега Крыма. Семьи инвалидов и погибших воинов имеют преимущественное право в получении промтоваров, овощей и картофеля, огородных участков и всего прочего.

НАШ ОТВЕТ

Постоянно чувствуя великие права, предоставленные и гарантированные нам Stalinской Конституцией, мы никогда не забываем о своих связанных обязанностях перед Родиной. Доказательством этому служит наш труд.

5 декабря коллектива планильного цеха выдал последнюю партию продукции в счет плана на второй год послевоенной сталинской пятилетки. Ни в один из прошлых лет не имели мы таких крупных производственных успехов.

В ответ на призыв трудящихся Ленинграда планильщики приняли на себя новые социалистические обязательства — выполнить послевоенную пятилетку за 4 года 9 месяцев. Наше слово не раздается с делом!

Порукой этому — мощный трудовой подъем, охвативший коллектив после включения во всенародное соревнование за досрочное осуществление пятилетнего плана. Об уровне производства, достигнутом в ноябре, еще год назад мы могли только мечтать. Теперь же мы думаем не только о том, чтобы закрепить достигнутый успех, но и о дальнейшем увеличении выпуска полуфабриката.

На это направлена творческая мысль всего коллектива цеха. Во главу всей работы поставлена сейчас борьба с потерями на производстве. Нам намечен конкретный план ликвидации производственных потерь, повышение изыскательской металла. Претворение его в жизнь позволит поднять цех на новую ступень в его росте.

На это направлено социалистическое соревнование в коллективе. В ноябре лучших успехов в работе добились конверторщики, руководимые тов. Никитиным. Онь умело использовали все ресурсы производства для того, чтобы выдать наибольшее количество полуфабриката высокого качества. Замечательно трудились мастера тт. Лысак, Евтухиев, конверторщики тт. Хасанов, Коршунов, Захариков и другие.

Хорошо работали коллективы и других наших отделений — затвержакетных, склоно-трансформационного, механической службы. Можно было бы назвать сотни имен передовиков соревнования, высоко несущих честь и достоинство советских рабочих. Они задают тон в работе, по ним равняются в трудовом наступлении все планильщики.

Сегодня, в День Stalinской Конституции, мы хотим еще раз заверить трудящихся Орска, нашу великую Родину в том, что не покажем сил своих, отдадим весь накопленный опыт, все свои знания на достижение нового подъема производства, на полное выполнение взятых на себя обязательств.

Под знаменем Stalinской Конституции вперед, к новым победам!

Обсужден и принят в соревнованиях рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех смен планильного цеха Южно-Уральского никелевого комбината.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Николай Леонидович Бебенин

Энергичный, настойчивый хозяйственник

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Южно-Уральского машиностроительного завода выдвинул кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета директора своего завода Николая Леонидовича Бебенина.

Тов. Бебенин родился в 1904 году, прошел путь от подсобного рабочего до руководителя крупного промышленного предприятия.

В 1937 году Николая Леонидовича назначили директором вагоностроительного завода, а в 1938 году — директором паровозостроительного завода в гор. Орджоникидзе-граде.

В соровые годы Отечественной войны было принято решение о строительстве Южно-Уральского машиностроительного завода. Сюда нужен был опытный руководитель, хороший организатор. Таким оказался Николай Леонидович Бебенин.

В 1942 году началось строительство гиганта тяжелого машиностроения, а уже в 1943 году чугу-

нилестильный цех и молотовое отделение кузнеочно-прессового цеха начали давать продукцию. Здесь складывались настойчивость тов. Бебенина, его требовательность к себе и к подчиненным, его умение организовать массы. Завод рос — в строй действующих вступил электросталеплавильный цех, был закончен строительством кузнеочно-прессовый, пять пролетов механического цеха и кислородная станция.

В 3,8 раза вырос за этот период выпуск товарной продукции завода, а выпуск машинозделий — почти в 8 раз. В три раза увеличилась выплавка чугунного и стального литья, в 20 раз — производство кузнецких поковок.

Коллективом завода досрочно выполнен план первого года послевоенной пятилетки. В 1947 году завод уверенно наращивает темпы работы. За 10 месяцев выпущено товарной продукции на 7,2 процента больше, чем в соответствующий период 1946 года, а по механизациям — на 8,4 процента.

Опытный инженер

Николая Леонидовича Бебенина я знаю с 1942 года, когда перед коллективом, работавшим и осваивавшим завод, стояла задача: быстрее смонтировать трехтонную электропечь для плавки металла. Тов. Бебенин вдохновлял людей, поднимал у них дух. Печь была смонтирована в сжатые сроки.

В тяжелые годы войны, в зимнюю стужу, когда холод доходил до -30—35 градусов, тов. Бебенин появлялся в цехе и помогал коллективу в быстрой установке того или иного агрегата. Все вопросы он решал технически обоснованно. Тов. Бебенин неизменно лгунов и бездельников и, наоборот, всегда поощрял честно работающих людей.

Продолжая трудности, мы строили завод и из месяца в месяц рас-

лили сами. Николай Леонидович постоянно заботится о кардах для завода. Работу с людьми, быстрое осваивание ими различных специальностей он всегда ставит первоочередной задачей, ибо он знает, что люди, овладевшие техникой, способны творить чудеса. В результате число формовщиков возросло в семь раз, из которых 40—50 человек являются высококвалифицированными рабочими.

Частые беседы тов. Бебенина с молодыми специалистами непосредственно на производстве способствуют постоянному росту производительности их труда и культуры производства. За короткий срок у нас выросли такие мастера социалистического труда, как братья Леониды — Виктор и Петр, Кричевски-

ко, Гордеев, Попков, Юртаев, Данилов, Кузнецова, Лобова и многие другие. Николай Леонидович Бебенин умеет быстро познавать людей, определять способности и привлекать их к работе.

Советский народ выдвигает кандидатами в депутаты местных органов государственной власти лучших людей, заслуживших почет и уважение трудящихся, показавших себя активными борцами за построение коммунистического общества. В лице Николая Леонидовича Бебенина мы видим опытного и чуткого руководителя. Он будет всегда отстаивать интересы трудящихся индустриального Орска.

3. ЛЕЗИНСКИЙ,
мастер электросталеплавильного цеха Южуралмашзавода.

Чуткий руководитель

В прошлом году я вернулся из другого города. Дирекция помогла мне в этом. Я получила квартиру, мебель. В ответ на заботы обо

уверенность в своих силах. Теперь я твердо стою на ногах. Жизнь моя благополучна и я отдаю все свои

Английская печать дезинформирует читателей

ЛОНДОН, 2 декабря. (Спец-корр. ТАСС). Как уже сообщалось, английская печать с первых дней Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел стала односторонне освещать ход заседаний в Ланкастер-хаусе, замалчивая все то, что, по-видимому, представляется невыгодным британскому министерству иностранных дел. Так были скрыты от читателей советские предложения о скорейшем создании общегерманского демократического правительства, об обсуждении планов расчленения Германии, как и дискуссии, развернувшиеся вокруг этих вопросов.

В последние дни английские газеты все активнее переходят от простого замалчивания к дезинформации читателей. В частности, так поступают сегодня широко распространенная лондонская газета «Дейли Мейл». Известно, что на вчерашнем заседании Совета Министров советская делегация поддержала британское предложение о том, чтобы будущему общегерманскому правительству была предоставлена возможность выступить на мирной конференции. В то же время на вчерашнем заседании наметилось сближение точек зрения делегаций по ряду вопросов, связанных с поддержкой мирного договора с Германией. Между тем, «Дейли Мейл» публикует сегодня следующий «отчет» о вчерашнем заседании Совета Министров: «Прошиба» Бевина и «нет» Молотова.

Министры иностранных дел четырех держав вчера продолжали в Лондоне обсуждение вопроса о Германии и о мирной конференции. Г-н Бевин настаивал на том, чтобы шла под-

готовка обоих вопросов. Г-н Молотов не согласился.

Мы привели весь этот беспримерный «отчет» полностью, дословно.

«Дейли Мейл» не случайно дезинформирует читателей о вчерашнем заседании, на котором советская делегация поставила во всей широте вопрос о тенденциях определенных держав к превращению Германии в колонию и о недопустимости такой политики. Даю в том, что и у самой «Дейли Мейл» рыльце в пушку. Несколько дней назад эта газета с нескрываемым удовольствием писала о том, что германская буржуазия, которую «Дейли Мейл» именовала «подавленной верхней двадцатой частью германского населения», предпочитает, чтобы Германия «вновь была поставлена на ноги в качестве англо-американской колонии при помощи долларов, предоставленных по плану Маршалла». Не менее характерно, что в этой же статье «Дейли Мейл» высказывала опасение, как бы новоизбранная англо-американская «колония» не превратилась в конкурента метрополий. «Германия можетбросить на мировой рынок тонну угля или тонну стали по таким низким ценам, что американские и английские деловые люди падают в обморок каждый раз, когда они вспоминают об этом», — писала «Дейли Мейл».

Естественно, что от газет, руководствующихся установками на расчленение Германии и превращение ее в англо-американскую колонию, трудно ждать честной информации о заседаниях Совета Министров, где подобные планы подвергаются разоблачению и справедливому осуждению.

Секретные планы расчленения Германии

ЛОНДОН, 2 декабря. (Спец-корр. ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» публикует сегодня заслуживающее внимания сообщение о наличии секретного американского плана раздела Германии. По утверждению газеты, этот план был передан британскому правительству послем США Лутцом перед открытием Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел и был принят британским правительством.

Согласно опубликованному сооб-

ство гиганта тяжелого машиностроения и уже в 1943 году чугунозаводам — на 8,4 процента.

Опытный инженер

Николая Леонидовича Бебенина я знаю с 1942 года, когда перед коллективом, работавшим и осваивавшим завод, стояла задача: быстрые смонтировать трехтонную электропечь для плавки металла. Тов. Бебенин вдохновлял людей, поднимал у них дух. Печь была смонтирована в сжатые сроки.

В тяжелые годы войны, в зимнюю стужу, когда холод доходил до 30—35 градусов, тов. Бебенин появлялся в цехе и помогал коллективу в быстрой установке того или иного агрегата. Все вопросы он решал технически обоснованно. Тов. Бебенин неизвестен лгунам и бездельникам, и, наоборот, всегда поощряет честно работающих людей.

Преодолевая трудности, мы строили завод и из месяца в месяц рос-

ли сами. Николай Леонидович постоянно заботится о кадрах для завода. Работу с людьми, быстрое освоение ими различных специальностей он всегда ставит первоочередной задачей, ибо он знает, что люди, овладевшие техникой, способны творить чудеса. В результате число формовщиков возросло в семь раз, из которых 40—50 человек являются высококвалифицированными рабочими.

Частые беседы тов. Бебенина с молодыми специалистами неизменно на производстве способствуют постоянному росту производительности их труда и культуры производства. За короткий срок у нас выросли такие мастера социалистического труда как братья Леониды — Виктор и Петр, Бричновож-

ко, Гордеев, Попов, Юртзев, Данилов, Кузнецова, Лобова и многие другие. Николай Леонидович Бебенин умеет быстро называть людей, определять способности и правильно ценить работников.

Советский народ выдвигает кандидатами в депутаты местных органов государственной власти лучших людей, заслуживших почести иуважение трудящихся, показавших себя активными борцами за построение коммунистического общества. В лице Николая Леонидовича Бебенина мы видим опытного и чуткого руководителя. Он будет всегда отстаивать интересы трудящихся индустриального Орска.

3. ЛЕЗИНСКИЙ,
мастер электросталеплавильного
цеха Южуралмашзавода.

Чуткий руководитель

В прошлом году я вернулся из рядов Советской Армии и поступил работать на Южно-Уральский машиностроительный завод. Никакой специальности тогда не имел. Меня заинтересовала работа на стапках механического цеха и я устроился учеником.

Вскоре после этого я увидел в цехе человека небольшого роста. Он разговаривал с рабочими. Товарищи по работе сказали мне, что это директор завода Бебенин. После этого я часто видел его в нашем цехе. Всегда он был общительным, внимательным.

Приобрети специальность зуборезчика, я решил совсем оставаться на заводе. Нужно было перевезти семью

из другого города. Дирекция помогла мне в этом. Я получил квартиру, мебель. В ответ на заботы обо мне я работал с удвоенной энергией. За год я выработал две годовых нормы и научил работать ряд товарищей.

Мой честный труд руководители цеха и тов. Бебенин оценили. По распоряжению директора мне сейчас достраивается дом, в который я перейду в новому году. Зарабатывая сейчас до полутора тысяч рублей в месяц.

Сейчас я часто вспоминаю первые встречи с тов. Бебениным, после которых у меня появилась твердая

уверенность в своих силах. Теперь я твердо стою на ногах. Жизнь моя благополучна и я отдаю все свои силы на благо нашей Родины. Я знаю много примеров, когда и другие рабочие нашего цеха получали от товарища Бебенина конкретную и удовлетворяющую их помощь.

Тов. Бебенин — хороший и чуткий руководитель, отзывчивый товарищ. Таков наш кандидат в депутаты Чкаловского областного Совета. В день выборов — 21 декабря 1947 года — я с радостью отдал за него свой голос.

Н. СКОРОБОГАТОВ,
зуборезчик механосборочного цеха машиностроительного завода.

Коллектив уверен в нем

Директора нашего завода тов. Бебенина Николая Леонидовича я узнал в суровые дни Отечественной войны. Тяжелые были тогда условия для работы, трудновато было и в материальном отношении.

Завода, по существу, тогда еще не было. Основные его цехи размещались в одном из неоконченных строительством корпусов завода. Тов. Бебенин все время бывал среди рабочих и инженерно-технических работников, интересовался жизнью коллектива, с каждым беседовал.

Зная Николая Леонидовича как хорошего руководителя — грамотного инженера, каждый из нас — начальников цехов, ежедневно встречаясь с ним в пролетах, чувствует его постоянный контроль, помошь и знание дела. Николая Леонидовича можно видеть на заводе и поздно

вечером, когда идет сборка машин или изготавливаются сложные инструменты.

Выставляем кандидатуру тов. Бебенина в депутаты Чкаловского областного Совета, коллектив нашего завода уверен, что старый большевик, опытный инженер, руководитель хозяйства принесет много пользы в деле строительства нашего растущего индустриального города, с честью выполнит свой долг перед избирателями.

В. МОЛОЖАВЫЙ,
начальник инструментального
цеха Южуралмашзавода.

жения точек зрения делегаций по ряду вопросов, связанных с поддержкой мирного договора с Германией. Между тем, «Дейли Мейл» публикует сегодня следующий «отчет» о вчерашнем заседании Совета Министров: «Происьба» Бевина и «нет» Молотова.

Министры иностранных дел четырех держав вчера продолжали в Лондоне обсуждение вопроса о Германии и мирной конференции. Г-н Бевин настаивал на том, чтобы пла- под-

Секретные планы расчленения Германии

ЛОНДОН, 2 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Газета «Дейли Уоркер», публикует сегодня заслуживающее внимания сообщение о наличии секретного американского плана раздела Германии. По утверждению газеты, этот план был передан британскому правительству послом США Дугласом перед открытием Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел и был принят британским правительством.

Согласно опубликованному сообщению, секретный американский план состоит из следующих четырех пунктов:

1. Американское и британское правительства сохраняют видимость того, что они стоят за создание единого германского государства.
2. В западных зонах Германии вступает в действие «американская деловая машина» (подразумевается филиалы американских капиталистических монополий с Уол-стрит).
3. Французская зона оккупации Германии присоединяется к обединенным зонам США и Великобритании, что уже фактически подготовлено еще до начала совещания четырех министров.

4. Во всех трех западных зонах создается по американской указке «замаскированная политическая организация». Ядро такой организации составит неофициальное «правительство» трех зон, куда автоматически войдут премьер-министры западных провинций (земель). Однако в целях маскировки этот орган может именоваться не «правительством», а «трехзональным комитетом».

В то же время, по сообщению «Дейли Уоркер», западные державы собираются сохранить свою «гигантскую военно-шпионскую организацию в Берлине».

Это сообщение лондонской газеты подтверждается рядом других материалов из западно-европейских столицах.

стали по таким линиям: что американские и английские деловые люди падают в обморок каждый раз, когда они вспоминают об этом», — писала «Дейли Мейл».

Естественно, что газета, руководящуюся установками из расчленение Германии и превращение ее в англо-американскую колонию, трудно ждать честной информации о заседаниях Совета Министров, где подобные планы подвергаются разоблачению и справедливому осуждению.

К советско-финским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством Внешней Торговли СССР и прибывшей в Москву Финской Торговой Делегацией, проклавившей в атмосфере дружественного взаимопонимания, 1 декабря сего года был подписан Торговый Договор между СССР и Финляндией.

По Договору Стороны соглашались всемерно развивать и укреплять торговые отношения между именем на начальниках равенства и взаимности.

Договор предусматривает взаимное применение наибольшего благоприятствования в отношении всех вопросов торговли и мореплавания между обеими странами, а также в отношении промышленности и других видов хозяйственной деятельности на их территориях.

Одновременно Стороны подписали соглашение о взаимных поставках товаров на 1948 год, а по некоторым товарам и на 1949 год. Стремясь к расширению торговых отношений и учитывая географическую близость обеих стран, способствуя-

щую обоюдо выгодной торговле, Стороны договорились о значительном увеличении взаимного товарооборота в 1948 году по сравнению с прошлыми годами.

Советский Союз удовлетворил просьбу Финского Правительства о поставке в Финляндию необходимого количества продовольственного и кормового зерна.

Кроме того, в 1948 году Советский Союз будет поставлять в Финляндию металлы, удобрения и другие товары.

Финляндия будет поставлять Советскому Союзу лесоматериалы, стандартные дома, целлюлозу, бумагу и другие товары.

Торговый Договор и соглашение о взаимных поставках товаров на 1948 год подписали: с советской стороны — Министр Внешней Торговли А. И. Микоян, с финской стороны — Министр Иностранных Дел Р. Свенто и Министр Торговли и Промышленности У. Такки.

Одновременно Стороны подписали соглашение о взаимных поставках товаров на 1948 год, а по некоторым товарам и на 1949 год. Стремясь к расширению торговых отно-

шений и учитывая географическую близость обеих стран, способствуя-

Во французском Национальном собрании

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). На заседании Национального собрания в заключение бурных дебатов по поводу правительственно законопроекта в ночь на сегодня была поставлена на голосование лишь первая часть этого проекта, включавшая три первых статьи. Эта первая часть законопроекта, которая была принята голосами 408 депутатов против 184, предполагает правительству право призвать в армию 80 тысяч человек, которые могут быть немедленно переданы в распоряжение министра внутренних дел. Этот законопроект вступил в силу с 00 часов 30 ноября и потеряет силу в 24 часа 31 марта 1948 года. Действие этого закона распространяется на всю территорию Франции, включая алжирские департаменты.

Сегодня утром Национальное собрание приступило к обсуждению второй части правительственно законопроекта, являющейся теперь самостоятельным законопроектом, направленным на подавление забастовочного движения. В течение нескольких часов продолжалась бурная дебаты по вопросу о при-

404 депутатов против 184 применить срочную процедуру.

После перерыва открылись приемы по законопроекту, которые застапнулись до позднего вечера.

Комментируя вчерашние дебаты в Национальном собрании, газета «Се Суар» пишет: «После 35 часов непрерывных дебатов в напряженной атмосфере, первый тщесный закон Шумана, предоставляющий в распоряжение министерства внутренних дел 80 тысяч солдат, был принят... Коммунисты вели ожесточенную борьбу, отказываясь сдать без боя малейшую часть республиканских свобод, завоеванных народом в прошлом... Перед лицом правительства, руководимого одновременно непреклонностью к трудиникам и страхом, который в нем вызывает из стремления во что бы то ни стало защитить республику, парламентарии коммунисты выразили самые сокровенные чаяния нашего народа — быть свободным и иметь возможность трудиться».

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). Французское радио передает, что все

Н свиданию избирателей

Ввиду того, что при печатании материалов о регистрации кандидатов в депутаты допущены ряд неточностей, повторно печатаются сведения о следующих кандидатах в депутаты:

ГОРОДСКОГО СОВЕТА:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 93
БЕЛОМЫЩЕВ Валентин Александрович, 1927 года рождения, кандидат члены ВКП(б), щебер, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих транспортной конторы треста № 1 «Уралэлектромонтаж».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

ТОРЬЕВ Николай Андреевич, 1912 года рождения, беспартийный, мастер дробильно-агломерационного цеха, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих дробильно-агломерационного цеха Южно-Уральского никелевого комбината.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 64

ТОПЫРИНА Августина Никитична, 1915 года рождения, беспартийная, мастер цеха, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 81

СМИРНОВ Владимир Константинович, 1919 года рождения, член ВКП(б), директор завода имени Чкалова, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 85

МАРКЕЛОВ Василий Иванович, 1915 года рождения, беспартийный, старший оператор цеха № 2 завода имени Чкалова, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 86

ЯЦЫНА Клавдия Михайловна, 1925 года рождения, член ВЛКСМ, дежурный химик-лаборант завода имени Чкалова, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 96

ЧЕГОДАЕВА Раиса Терентьевна, 1924 года рождения, беспартийная, слесарь-инструментальщик монтажного управления треста «Нефтезаводмонтаж», выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих монтажного управления треста «Нефтезаводмонтаж».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 87

БАРАШЕВА Анна Сергеевна, 1922 года рождения, член ВЛКСМ, старший машинист цеха завода имени Чкалова, выдвинута общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 80

УСОВА Евгения Ивановна, 1921 года рождения, член ВКП(б), начальник цеха № 3 завода имени Чкалова, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 175

СУРАГЕИН Федор Михайлович,

колпаки Южно-Уральского никелевого комбината.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 156

БЕЛОВ Николай Яковлевич, 1918 года рождения, член ВКП(б), электромонтер, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих участка № 1 «Уралэлектромонтаж».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

ТОРЬЕВ Николай Андреевич, 1912 года рождения, беспартийный, мастер дробильно-агломерационного цеха, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих дробильно-агломерационного цеха Южно-Уральского никелевого комбината.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 64

ТОПЫРИНА Августина Никитична, 1915 года рождения, беспартийная, мастер цеха, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 26

ДРОЗДОВ Владимир Васильевич, 1910 года рождения, член ВКП(б), директор Южно-Уральского никелевого комбината, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих пожарной команды завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 45

МАЙСТРЕНКО Анна Яковlevna, 1920 года рождения, беспартийная, учительница школы № 19, выдвинута собранием учителей школы № 48 Ленинского района гор. Орска.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23

ПЛИТИНСКАЯ Любовь Владимировна, 1917 года рождения, беспартийная, руководитель группы исследовательского отдела, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих центральной лаборатории и отдела технического контроля Южно-Уральского никелевого комбината.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 117

СОПУНОВА Мария Аксентьевна, 1923 года рождения, беспартийная, оператор, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих центральной лаборатории и отдела технического контроля Южно-Уральского никелевого комбината.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 261

ГРОМОВ Иван Федорович, 1899 года рождения, беспартийный, главный кондуктор Орского резерва, выдвинут собранием членов профсоюза железнодорожников станции Орск.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 257

МИХАЙЛОВ Василий Петрович, 1925 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), секретарь узлового комитета ВЛКСМ, выдвинут Воротиловским райкомом ВЛКСМ.

ГОРИЗЫРКОМ

ВОРОШИЛОВСКОГО РАЙСОВЕТА: ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 34
ШИПИЛОВ Николай Иванович, 1913 года рождения, член ВКП(б), заведующий вен-пунктом, выдвинут собранием членов коммунистической партийной организации райздравотдела.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 42

КОЛЕСНИКОВА Мария Никитича,

2 декабря 1947 года в 10 часов вечера после продолжительной болезни скончался Степан Феоктистович Галлянд — инструктор оргинструкторского отдела Орского горкома ВКП(б).

Тов. Галлянд родился в 1893 году в гор. Орске. С 11 лет стал работать батраком. В декабре 1917 года добровольно вступил в Орский красногвардейский отряд и принял участие в организации советской власти в городе. В годы гражданской войны тов. Галлянд был одним из организаторов отряда Красной Гвардии в гор. Орске.

В 1923 году тов. Галлянд вступил в ряды коммунистической партии и бесменно проработал 20 лет в партийных органах.

Тов. Галлянд был примерным членом коммунистической партии, образцом дисциплинированности. Он честно и безупречно выполнял свой долг, стойко защищая генеральную линию партии. Хороший, чуткий товарищ, Степан Феоктистович постоянно был связан с широкими массами трудящихся.

Орская городская партийная организация утратила в лице тов. Галлянда одного из лучших своих членов.

Лучшая память навсегда сохранился о нем в наших сердцах.

Группа товарищей: Антонов Б., Прессыриев, Листопадов, Сергейчев, Майорова, Федоров, Бернштейн, Храмцов, Зубарев, Третьяков, Смирнов, Колесникова М., Колесникова А., Калагаева, Седых, Поташин, Хаустов, Арбузов, Сазонова, Байор, Гурьев, Скорупкин, Скорупкина, Слепнев, Крюков, Шевцов, Островская, Васильева, Тарасенко, Землянская, Соколов, Иасов, Вирко, Дорогокупцев, Нобелев, Брюхов, Коростелев, Лещенко, Прошкин, Климов, Калашников, Синицын, Терехов, Федирко, Переборщикова, Рутковский, Карапулла, Хохлова, Подморина, Сметкова, Гавва А., Абрамович, Мережко С., Хохлов.

Собрание родителей

В первом классе школы № 25 состоялось собрание родителей учащихся. Учителяница Анна Сергеевна Маликова рассказала родителям о работе, пределанной в первой

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). На заседании Национального собрания в заключение бурных дебатов по поводу правительственного законопроекта в ночь на сегодня была поставлена на голосование лишь первая часть этого проекта, включаящая три первых статьи. Эта первая часть законопроекта, которая была принята голосами 408 депутатов против 184, предоставляет правительству право призвать в армию 80 тысяч человек, которые могут быть немедленно переданы в распоряжение министра внутренних дел. Этот законопроект вступил в силу с 00 часов 30 ноября и встеряет силу в 24 часа 31 марта 1948 года. Действие этого закона распространяется на всю территорию Франции, включая алжирские департаменты.

Сегодня утром Национальное собрание приступило к обсуждению второй части правительственного законопроекта, являющейся теперь самостоятельным законопроектом, направленным на подавление забастовочного движения. В течение нескольких часов продолжались бурные дебаты по вопросу о применении срочной процедуры обсуждения этого законопроекта. В конце концов собрание решило голосами

ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Вчера во французском Национальном собрании после целого дня дискуссии в весьма напряженной обстановке было принято никоим образом. Очередное заседание Национального собрания отложено на сегодня.

Правые газеты в последние дни уделают много места сообщениям о так называемых актах саботажа, якобы имеющих место на многих предприятиях. Эти газеты призывают правительство принять срочные меры против саботажников.

По сообщению газеты «Се Судар», вчера в Национальном собрании выступили несколько депутатов-ком-

мунистов. Во время обсуждения второй части законопроекта Шумана выступил также Пьер Бот. Наряду с другими депутатами-коммунистами выступил Жак Люкло, заявивший, что акты саботажа являются провокацией, организованной министерством внутренних дел.

Как известно, вчера забастовали 4 основных электростанции, снабжающие Париж электроэнергией. В течение ночи в ряде районов Парижа через определенные промежутки времени выключалось электричество — в результате целые районы Парижа были погружены в полную темноту.

ПРИБЫТИЕ ВОЕННЫХ СУДОВ США В НЕАПОЛЬ

РИМ, 1 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, в Неаполь прибывают военные суда Средиземноморского флота США. Сторожевой корабль «Гран Каньон» уже бросил якорь в порту. Ожидается прибытие трех крейсеров и четырех эсминцев.

Прибытие авизаноса «Мидуэй» и других судов намечено на 5 декабря.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. **Телефоны:** ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трамв. 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство 4-99

иологических и подобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 86
ЯЦЫНА Клавдия Михайловна, 1925 года рождения, член ВЛКСМ, дежурный химик-лаборант завода имени Чкалова, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 96
ЧЕГОДАЕВА Раиса Терентьевна, 1924 года рождения, беспартийная слесарь-инструментальщик монтажного управления треста «Нефтезаводмонтаж», выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих монтажного управления треста «Нефтезаводмонтаж».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 87
БАРБАШЕВА Анна Сергеевна, 1922 года рождения, член ВЛКСМ, старший машинист цеха завода имени Чкалова, выдвинута общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 80
УСОВА Евгения Ивановна, 1921 года рождения, член ВКП(б), начальник цеха № 3 завода имени Чкалова, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 175
СУРАВЕГИН Федор Михайлович, 1910 года рождения, член ВКП(б), начальник городского отдела Министерства Внутренних Дел, выдвинут собранием коммунистической партийной организации городского отдела Министерства Внутренних Дел.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 116
ВАСИЛЬЕВ Михаил Николаевич, 1918 года рождения, беспартийный, старший инженер цеха водоснабжения, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтно-механического цеха и цеха водоснабжения нефтеперерабатывающего завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 251
КИНИШЕВ Иван Гаврилович, 1898 года рождения, член ВКП(б), машинист паровоза, выдвинут собранием членов коммунистической партийной организации депо станции Орск.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 182
ШИКАРЕНКОВ Илларион Степанович, 1910 года рождения, член ВКП(б), директор биофабрики, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих биофабрики.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 264
ХРАМЦОВ Михаил Александрович, 1900 года рождения, беспартийный, старший лектор горкома ВКП(б), выдвинут собранием рабочих и служащих Орского крупнейшего пункта «Заготзерно».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3
ЗАГРЕБЕЛЬНЫЙ Прокофий Маркович, 1903 года рождения, беспартийный, машинист экскаватора, выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих техногического цеха технологического завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23
ПЛИТИНСКАЯ Любовь Владимира, 1917 года рождения, беспартийная, руководитель группы исследовательского отдела, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 117
СОПУНОВА Мария Аксентьевна, 1923 года рождения, беспартийная, оператор, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха № 3 нефтеперерабатывающего завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 261
ГРОМОВ Иван Федорович, 1899 года рождения, беспартийный, главный кондуктор Орского резерва, выдвинут собранием членов профсоюзного союза железнодорожников станции Орск.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 257
МИХАИЛОВ Василий Петрович, 1925 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), секретарь узлового комитета ВЛКСМ, выдвинут Ворошиловским райкомом ВЛКСМ.

ГОРИЗИКРОМ.

ВОРОШИЛОВСКОГО РАЙСОВЕТА:
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 34
ШИПИЛОВ Николай Иванович, 1913 года рождения, член ВКП(б), заведующий вен-пунктом, выдвинут собранием членов коммунистической партийной организации райздравдата.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 42
КОЛЕСНИКОВА Мария Никифоровна, 1921 года рождения, член ВКП(б), начальник цеха № 3 завода имени Чкалова, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих основных технологических и подсобных цехов завода имени Чкалова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 72
ГВОЗДЕНКО Андрей Прокопьевич, 1914 года рождения, член ВКП(б), заместитель директора пункта «Заготзерно», выдвинут собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих укрупненного пункта «Заготзерно».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 49
МАРАРОВ Федор Лукьянович, 1920 года рождения, член ВКП(б), заведующий подсобным хозяйством, выдвинут собранием рабочих и служащих подсобного хозяйства мясоконсервного комбината.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7
ОРЛЯНСКАЯ-КОКОНИНА Антонина Семеновна, 1918 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), начальник смены цеха, выдвинута собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих господельной фабрики.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 46
ШЕВЦОВ Николай Федорович, 1902 года рождения, беспартийный, инструктор школы ФЗУ, выдвинут собранием рабочих и служащих школы ФЗУ мясокомбината.

РАИЗБИРКОМ.
ЛЕНИНСКОГО РАЙСОВЕТА:
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 48
ПЕНЬКОВ Илья Иванович, 1908 года рождения, член ВКП(б), заведующий райкомом, выдвинут собранием рабочих артели «Фронтовик».

РАИЗБИРКОМ.

являющиеся одним из лучших своих членов.

Лучшая память навсегда сохраняется о нем в наших сердцах.

Группа товарищей: Антонов Б., Пресвириев, Листопадов, Сергейчев, Майорова, Федоров, Берчанский, Храмцов, Зубарев, Третьяков, Смирнов, Колесникова М., Колесникова А., Налегаева, Седых, Поташкин, Хаустов, Арбузова, Сазонова, Вайнер, Гурьев, Скорупкин, Скорупкина, Слепнев, Крюков, Шевцов, Островская, Васильева, Тарасенко, Земянская, Соколов, Исаев, Вирко, Дерогонупец, Нобелев, Брюхов, Коростелев, Лощенко, Прошин, Климов, Калашников, Синицын, Терехов, Федирко, Переборщина, Рутковский, Карапулова, Хоклова, Подморина, Сметкова, Гавва А., Абрамичев, Меренко С., Хохлов.

Собрание родителей

В первом классе школы № 25 состоялось собрание родителей учащихся. Учителяница Анна Сергеевна Маликова рассказала родителям о работе, проделанной в первой четверти.

Из 34 учеников класса — 5 закончили четверть отличниками, 10 имеют в табеле только 4 и 5. Неиспользующих в классе нет. Класс учительницы Маликовой по успеваемости занял второе место по го-

роду.

Анна Сергеевна подробно рассказала о каждом ученике в отдельности, посоветовала родителям больше следить за тем, как дети выполняют домашние задания, добиваться, чтобы дети собирали разные дни.

A. ШНЕЙДЕР.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Горком ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ВКП(б)

ГАЛЯНДИНА

Степана Феоктистовича, последовавший после продолжительной и тяжелой болезни 2 декабря 1947 года в 10 часов вечера и выражает сболевознание его семье.

Горком ВКП(б).